

Nemški ultimatum svetu-Šerif obtožen umora nad rojakom

NEMŠKA VLADA OBJAVILA DOKUMENT, S KATERIM JE PRED TEDNOM DNI IZRAZILA SVOJO ZAHTEVO PO ENAKOPRAVNOSTI V OROŽJU. — FRANCIJA SE BOJI SEDANJE MILITARISTIČNE NEMŠKE VLADE.

Berlin, Nemčija. — Da Nemčija polaga skrajno resnost na svojo zahtevo, ki jo je stavila pred tednom dni, da se ji namreč dovoli ista pravica do orožja, kakor jo imajo druge države, katera pa ji je prikrajšana po mirovni pogodbi, je ponovno pokazala v torek zvečer, ko je nje zunanji minister uradno objavil dokument, v katerem je zahteva izražena. Istočasno je moral svet sprejeti od Nemčije nekak ultimatum, ko je objavila, da se svetovnih razorožitvenih konferenc ne bo več udeleževala, ako se ji ne prizna enakopravnost v orožju. Objavljeni dokument obsega med drugim sledeče točke:

Zaupni razgovor med Francijo in Nemčijo glede orožja. Nemčija se ne strinja z resolucijo, sklenjeno ob koncu zadnje razorožitvene konference, v kateri se določa, da se spoznam glede znižanja orožja odloži za poznejšo dobo, češ, da v resoluciji ni nič omenjenega, ali se to nanaša tudi na Nemčijo.

Enakopravnost Nemčije velja za temeljno točko. Nemčija je vedno pritiskala na ostale velesile, naj se razorože do tiste nižine, kakor je razorožena Nemčija, vendar brez uspeha; zato zdaj zahteva, da sme ona poskrbeti za svojo varnost v enakih meri kakor druge države.

Vse vrste orožja, ki niso splošno prepovedane, morajo biti dovoljena tudi Nemčiji, in prvi vrsti zahteva dovolitev kratkoročne vojaške službe v svrhu varstva ob svojih mejah.

Nemčija bo, lahko se reče, dosegla svojo zahtevo. To brez dvoma je tudi Francija, kajti jasno ji je, da tako velike države, kakor je Nemčija, ne bo mogla stalo držati pod svojo kontrolo in jo smatrati za manj vredno. Za kar Franciji gre v prvi vrsti, je to, da bi vsaj točasno še potlačila nemško zahtevo, ko je na čelu Nemčije vlada, ki tako očitno kaže svoje militaristične namene. Zato ravno skuša Francija pridobiti za se Anglijo in Ameriko, da bi lahko s tem večjo silo mogla nasprotovati nemških zahtevam.

BANKIR ZAPLETEN V SLEPARIJO

Chicago, Ill. — Tukajšnjemu državnemu pravniku Swansonu so v torek prišli v roke trije možje, ki so skušali oslepiti čičaški okraj s ponarejanjem davčnih obveznic. Med temi je tudi J. R. Steele, ki je bil predsednik neke banke v Lakeville, Ind., katera je skrahirala pred dvema letoma. Druga dva njegova pomagača sta pa navadna zločinca, ki sta ravno odsedela osem let v federalni ječnici vsled postnega ropa. Zasladoval je državni pravnik te sleparje že od 24. junija, ko je ponaredbi prišel na sled okragljajnik.

OBTOŽBA PROTI ŠERIFU

Šerif obtožen, da je zakrivil smrt Martina Viranta, ki je bil najden v ječi napol obesen.

Peoria, Ill. — V tukajšnje ječo je bil v torek pripeljan šerif iz Tazewell okraja, C. O. Skinner, pod obtožbo, da je zakrivil umor, ki se je pretekli četrtek izvršil v Tazewell okrajni ječi nad rudarjem Martinom Virantom iz East Peorie. Šerif je bil aretiran v mestu Pekinu in bil pripeljan semkaj, da se ga zavaruje pred linčanjem.

Martin Virant je bil pretekli četrtek najden v ječi mrtev. Zaprta je bil namreč kot obtežilna priča v zvezi z nekim drugim umorom. Očitno pa je moral biti omenjeni šerif s tem umorom v kaki zvezi in se je Virantovega pričevanja bal ter ga je zato na vse načine mučil, dokler je bil v ječi. Kakor je Virant izpovedal, se je več šerifov spravilo nad njega in so ga do krvavega pretepali in suvali. Po imenu pa je imenoval samo Skinnerja.

V četrtek pa je Skinner obvestil oblasti, da se je glavna priča, Martin Virant, obesil v ječi. Prišli so zdravniki, ki pa so ugotovili, da mrtvi nikakor ni mogel izvršiti samoumora. Okoli vratu je sicer imel prevezan pas, a ni na njem visel, marveč je pas truplo le pokonci držal, in mrtvec je skoraj klečal na tleh. Obraz tudi ni začrnel, kakor se pri obešenju zgodi. Nasprotno pa so se po glavi poznali sledovi udarcev.

Zdravniški izvedenec je nato podal izjavo, da se Virant ni obesil, marveč je umrl ali na posledicah udarcev ali vsled zastrupljenja, kar bo še natančneje ugotovila temeljitejša preiskava. Državni pravnik je po tej izjavi izdal zaporno povelje za šerifa Skinnerja.

SMRTNA KOSA

La Salle, Ill. — Celo faro je pretresla žalostna novica, ko se je dne 6. septembra ob 2. uri popoldne smrtno ponesrečil v premogovniku Mathiessen & Hegeler Co. naš obče spoštovani rojak Mr. Frank Grgovich. Pogreb pokojnika bo v petek, 9. septembra. Ponesrečenec je bil doma nekje od Novega mesta. Večni mu pokoj, preostalim sožalje. — V St. Mary's bolnici se nahaja rojak in dober faran naše cerkve, Mr. Math. Urbanija.

ROPARJI MU VZELI HLAČE

Chicago, Ill. — V nerodnem položaju se je v torek zvečer nahajal 40letni Louis Hendler, voznik-truka. Ko je sedel na truku na cesti pred 1656 W. 36th St., med tem, ko je njegov pomočnik nesel v hišo neki zavoj, sta ga napadla dva bandita, katera je moral peljati do

IZVRŠIL REKORDEN POLET



Letalec J. G. Haizlip iz Ferguson, Mo., ko stopa v New Yorku iz svojega aeroplana potem, ko je izvršil z njim 2539 milj dolgi polet iz Los Angeles, Cal., v rekordno kratkem času, 10 urah in 19 minutah. Nagrad za ta čin je prejel nad \$9000.

JORGA PADEL DVE ISTOČASNI NESREČI

Masčevanje bivšega ljubljence rumunjskega kralja.

Dumaj, Avstrija. — Iz Rumunije prihaja poročilo, da je prejšnji načelnik vlade in intimen prijatelj kralja Karla, profesor Nikolaj Jorga, padel v veliko nemilost in da bo morebiti še izgnan. — Profesor je bil namreč razsrjen, ker je bila njegova vlada tako brezobzirno strmoglavljena, in je dal v javnost neki pamflet, na katerem silovito napada kralja Karla. V prvi vrsti pravi, da je bil Karl vsiljen Rumuniji za kralja od armade, češ, da ga je parlament hotel vzeti iz pregnanstva samo kot enega treh regentov.

Štiri osebe v njih izgubile življenje.

Chicago, Ill. — V dveh nenavadnih nesrečah, ki so se skoraj istočasno pripetile na dveh različnih krajih Chicago, so v torek ponoči izgubile življenje štiri osebe in jih bilo ranjenih 16. Prva nesreča se je zgodila ob Chicago Ave. in Halsted St., ko je gruča delavcev padla 185 čevljev globoko v rov nekega vodnega kanala, ko se je strgala vrh dvigala. — Drugi kraj nesreče pa je bila neka stara lesena hiša na 2103 Lewis St., s katere so ljudje znosili precej lesa in se je vsled tega podrla in pokopala pod seboj 11 oseb, od katerih je en možki podlegel.

ŠTEVILNE ARETACIJE

Chicago, Ill. — V torek je bila v tukajšnjem mestnem sodišču rekordna množica obtožencev; bili so sami avtomobilisti, katere je policija aretirala pod obdolžbo neprevidne vožnje tekom nedelje in ponedeljka. Nad 1500 aretacij se je izvršilo tekom teh 2 dni in v torek je sodnik z vso naglico odpravljaj enega obtožence za drugim; kljub temu, da se je za vsakega porabil samo pol minute, je pomenilo za sodnika deset ur neprestanega dela, da je vse zaslišal.

Friedrichshafen, Nemčija. — Zrakoplov Graf Zeppelin je prispel v torek nazaj s svojega prekoatlantskega poleta, ki ga je izvršil v južno Ameriko.

Katoliški Slovenci oglašajte svoje prireditve v "Amerikanskem Slovencu"!

KRIŽEM SVETA

Madrid, Španija. — Španski parlament je v torek sprejel izpremembo kazenskega zakonika iz leta 1870 ter s tem odpravil smrtno kazen ter znižal najvišjo zaporno kazen na 20 let.

Pariz, Francija. — V predmestju Marseillea je Riviera ekspresni vlak skočil s tira na nekem kraju, kjer so delavci popravljali progo. Pri nesreči je bilo deset potnikov poškodovanih.

Lindsay, Ont. — Tukajšnja provinca je imela pretekli torek priliko videti prvi sneg. Padal je nekaj minut, a ni imel moči, da bi obležal, marveč se je sproti raztaljal.

Cangčun, Mandžurija. — Vlada nove države Mandžukuo je ukrenila stroge odredbe, da se prepreči dohod v deželo rdečim agitatorjem. Vsaka oseba, ki prispe iz Rusije, je pred pristupom temeljito izprašana.

VEST IZ LEMONTA

Kakor smo zvedeli, bodo v soboto ob osmih (po čičaškem času ob 9.) v Lemontu preoblečeni za frančiškanske klerike štirje mladeniči, trije iz Clevelanda, eden pa iz Jolietu. Isti dan bodo končali trije novinci svoje redovno leto poskušnje in bodo naredili neslovesne obljube. K slovesnosti so vabljeni zlasti rojaki od blizu.

ANGLIJA SE POGREZA V MORJE

London, Anglija. — Neki udeleženelec na tukajšnjem zborovanju angleških znanstvenikov je razodel, da je ugotovil, da se angleška celina polagoma, tako stalno pogreza, in sicer za devet inčev vsakih sto let. V Londonu samem se to še bolj opazi. Poslopje državne banke je sedem inčev nižje, kakor je bilo pred 68 leti, katedrala sv. Pavla pa se tako alarmantno niva, da se utegne ob priliki podreti.

NOVA ŽUPANSKA METLA

New York, N. Y. — Novi začasni župan tukajšnjega mesta, ki je prevzel urad po resignaciji prejšnjega župana Walkerja, Jos. V. McKee, kaže precejšnjo odločnost. Odločil je, da v proračunu prihodnje leto ne sme noben komisar, ki je imenovan od župana, dobiti na leto več plače kakor \$12,000. Istočasno je tudi sam sebi znižal letno plačo od \$40,000, kakor jo je imel prejšnji župan, na \$25,000.

OPERATORJI NE PRIZNAJO NOVE UNIJE

Chicago, Ill. — Predsednik zveze premogovniških operatorjev v Illinoisu je v torek podal izjavo, da njegova zveza ne bo priznala nobene druge premogarske unije razen "United Mine Workers", češ, da je s to unijo v poslovanju že dolgo vrsto let in jo zato dobro pozna, da drži svoje pogodbe, in zato ne bodo z novo unijo "Progressive Miners" sklepali nikakih sporazumov.

ŠIRITE AMER. SLOVENC!

Iz Jugoslavije.

KAKO JE NA DOLENJSKEM — RAZNE SLAVNOSTI IN DRUGE VESTI. — GORENJCJI TUDI NE SPIJO. — SMRTNA KOSA. — RAZNE NESREČE, NEZGODE IN DRUGO IZ VSEH KRAJEV DOMOVINE.

Velika slavnost v Novem mestu

Nepozabna ostaneta dneva 27. in 28. avgust za Novomeščane in sploh za celo novomeško dekanijo. Omenjena dva dneva se je vršil namreč v Novem mestu velik katoliški shod cele dekanije. Toliko ljudstva menda še ni bilo v Novem mestu. Že v soboto popoldne so pričeli prihajati in ob 8. zvečer je bilo izpostavljeno presv. Rešnje Telo celo noč v čiščenju in o polnoči je bila sv. maša z ljudskim petjem. Drugo jutro v nedeljo so se nadaljevale sv. maše že od 5. ure naprej. Kapiteljska cerkev je bila naravnost natlačena vernege dolejnjskega ljudstva. Po zadnji sv. maši se je vršila slovesna procesija s presv. R. T. po mestnih ulicah, ki so bile vse v zastavah in cvetju. Tisoče in tisoče ljudstva se je udeležilo slavnostne procesije, ki se je zaključila na trgu ob kapiteljskem župnišču, kjer se je izmutila posvetilna molitev in je bila nato slavnost zaključena z blagoslovom.

Novi vodovod

Na Vel. Šmaren popoldne so v Lomu nad Tržičem slovesno blagoslovili novozgrajeni vodovod za vas Spodnji Lom. Glavna dela so bila gotova že koncem lanskega leta. Radi slabih razmer so pa delo odložili in ga šele letos dovršili popolnoma. Blagoslov je izvršil domači g. župnik.

Razne nezgode

Na Rečici pri Savinji je 40-letna prevzitarica Jožefa Stoparjeva udarila po neki šipi in si porezala žile na roki. — Na Ponikvi se je 69letni posestnik Valentin Spolenak pri padcu nevarno pobil. — 38letni mesar Franc Ver je padel po nekem skalovju in je tudi zadobil večje poškodbe, radi katerih je moral v celjsko bolnico.

Utonil je

V Završnici je pri kopanju utonil Anton Mežnar, posestnik iz Vrbe pri Mostah. Najbrže ga je v vodi zadela kap.

Vlom v nabiralnik

Na praznik Vel. Gospojnice je bilo vlomljeno v nabiralnik pri Sv. Antonu v farni cerkvi v Slovenjgradcu. Vlomilca niso prijeli, niti ni znano, koliko je pobral.

Smrtno kosa

V Šoštanjru je umrl Ant. Vrabčič. — V Ptujtu je umrl Ivan Horvat, trgovec od Sv. Urbana, star 40 let. — V Rušah je umrla Marija Klampfer. — V Ljutomeru je umrla Hanika Rajhova.

Slovenski gasilci

Kakor poročajo, so uvedli vsi slovenski gasilci pri svojih važnih vojaško poveljevanju, a v slovenskem jeziku. Ta predlog je bil soglasno sprejet in potrjen na gasilski skupščini.

Prijet vlomilec

V Dolu pri Ljubljani je poskušil svojo nedovoljeno srečo vlomilec France Klemen, doma iz Zagona pri Postojni, pa je bil od tamošnjega šolskega upravitelja zasačen. Ko mu je upravitelj zaklical, naj stoji, je France zbežal in ta je ustrelil za njim ter ga ranil. Orožniki so šli za sledjo krvi in Francega prijeli.

Najzanimivejše vesti so v An. er. Slovencu; čitajte ga!

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. The first and the oldest Slovene newspaper in America. Ustanovljen leta 1891. Established 1891.

Izdaja vsak dan razen nedelj, ponedeljkov in dnevo po praznikih. Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays. Published by: EDINOST PUBLISHING CO.

POZORI! - Številka poleg vsakega naslova na listu znači, do kedaj imate list plačan. Obnavljajte naročnino točno, ker s tem veliko pomagata listu.

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. - Za zadnje številko v tednu je čas do četrta dopoldne. - Na dopise brez podpisa se ne ozira. - Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Rev. A. Schifferer: V ovčjih oblačilih...

Časopis "Brooklyn Tablet" navaja, da je lansko leto delo propagande popolnoma propadlo pred kongresno komisijo. Letos je stavilo iste zahteve, seveda pod drugim imenom. Vzroki, zakaj je bil predlog zavržen, so tako prepričevalni, da jih ne more zavreči noben človek, pa naj bo še tako liberalnega mnenja.

V teh par besedah je povedanega dovolj. Vsaka mati, ki ima kliček spoznanja, bo lahko sklepala, kaj njenim otrokom ponuja v nakup modernih lekarnah poleg mišnic in praškov za zoba. Obenem je to priznanje šolskih oblasti, da državna šola nima nobene kontrole nad svojimi učenci.

Greh je greh in ostane greh, pa naj bo oblečen v porhant ali pa prevlečen s svilo. "In kaznen za greh je smrt," pravi sv. Pavel. Ne javna brezbržnost, ne vladni pečat ne more zmanjšati greha samega ali pa njegovih posledic.

Prenapolnjene ječe, bolnišnice, preobložene sirotišnice in norišnice povedo danes, da je greh vse kaj bolj pomenljivega in groznega, kot kar so hoteli napraviti iz njega lažimodrijani. Danes so za stopinjo bližje, še vedno ne na jasnem. Greh naj pomenja devolucijo človeka ali povrat v primitivnost, v bestialnost, v zver. Res je! Vse to je greh in še več.

Materinstvo je žrtev; nihče tega ne zanika. Je pa ravno ta žrtev, ki je povzdignila žensko na stališče, ki ga danes zavzema. Neizprosni zakon narave je tak, da kar ne služi svojemu namenu, mora propasti. "Drevo, ki ne rodi svojega sadu, bo posekano in vrženo v ogenj".



ČLANOM DR. NAJSV. IMENA

Kakor ste slišali zadnje nedeljo oznanilo v cerkvi, imamo člani zgoraj omenjenega društva skupaj sv. obhajilo v nedeljo 11. sept. Želeli je, da se vsi člani brez izjeme udeležijo. Spoved je v soboto popoldne in zvečer, da je tako omogočeno vsakemu se udeležiti. Pazite člani, prosim, da greste vsi v prve klopi, ker veliko boljše izgleda, da društveni člani v cerkvi skupno sede. Kakor je bilo na zadnji seji sklenjeno, ostanejo člani po sv. maši še nekoliko časa v cerkvi.

Nadalje se tudi naznanja, da je seja za člane dr. Najsv. Imena v ponedeljek, 12. sept. ob 8. uri zvečer v mali dvorani. Pridite, prosim, vsi člani na sejo, da se kaj dobrega pogovorimo o nadaljnjem delovanju društva. Naj se nikdo ne izgovarja, da nima časa. Ako boste člani pravočasno na seji navzoči, bo seja kratka in se lahko vsak o pravem času vrne na dom. Seveda, če eni prihajajo pol ure za drugimi, ali pa celo celo uro, se ne more seja tako hitro zaključiti. Za mlajše člane je pa seja v četrtek 15. sept. - Matere, katere imate može in sinove pri dr. Najsv. Imena, opomnite jih, da ne zamudijo skupnega sv. obhajila, ki je za vse člane v nedeljo. Edino seje so za vsake posebej. Tajnik.

PRI ROJAKIH PO WISCONSINU

North Chicago, Ill. Pred par tedni smo se odpravili na kratek obisk rojakov v Willard, Wisconsin. S spodaj podpisanim so bili še Math Ivanetič in njegov sin ter Frank Zorc. Obiskali smo več tamkajšnjih farmarjev naših prijateljev, ki so nas povsod prijazno sprejeli in nam postregli, za kar se jim na tem mestu javno zahvaljujemo.

NA REPUBLIKANSKEM SESTANKU V CHICAGI

Chicago, Ill. V četrtek zvečer dne 1. septembra t. l. je priredil Mr. John Palandec, znani srbski publicist in lastnik listov "Srbsko Ujedinjenje" in "Jugoslavije", družabni sestanek za Jugoslovane republikance v Chicagi. Mr. Palandec je vnet in ugleden pristaja republikanske stranke in je med Jugoslavi v Chicagi priznan republikanski vodja.

Najprvo se je gostom, kakim 80 po številu serviralo jako okusno večerjo, nato pa se je otvoril govorniški in za tem filmski program. Od Slovencev sta se tega sestanka udeležila na povabilo Mr. Leo Mladič in John Jerič, kot zastopnika in poročevalca "Amer. Slovenca".

Mr. John Palandec je otvoril govorniški program. Pozdravil v zbranih besedah zbrane goste, zlasti še višje odlične predstavnike republikanske stranke, ki so bili: Mr. Raymond Benjamin, član narodnega kampanjskega odbora republikanske stranke in osebni prijatelj predsednika Hooverja; zatem Hon. William Hull, kongresnik države Illinois, ter vodja tujejezičnih republikanskih grup v Illinoisu; Mr. Charles Vessal, vodja Carlstromove struje, a sedaj vnet propagator za Smalllovo izvolitev. Poleg drugih so bili tudi gostje iz Joliet kot sodnik J. E. Moore, ugleden republikanec v Will okraju, z njim je bil ugleden republikanski vodja James J. Walker, bivši šerif okraja Will in zelo znana osebnost med joliet-skimi Slovenci. Z njim je dospel tudi Mr. Michael Radakovich, vodja jolietških Srbov.

Po formalnem uvodu in primernem nagovoru na goste je Mr. Palandec predstavljal govornike. Prvi je govoril Mr. Raymond Benjamin, ki je naglašal, kako katastrofalno bi bilo sedaj spreminjati administracijo. Zagovarjal je predsednika Hooverja, prikazoval njegove vrline ter kazal tudi na velikanska nasprotstva, ki prihajajo napram sedanji administraciji v teh slabih kritičnih časih.

Kongresnik Hon. William Hull, je govoril največ o prohibiciji in o davkih, ter prikazoval veliko napako demokratov v tem, ki obljubujejo, da če pride demokratska stranka v sedlo, da bo naenkrat konec prohibicije. Povdaril je, da je sam bivši distiler in izdelovalec likerjev in raznih pijač, in da sam še nikoli ni bil za prohibicijo. Toda motijo se oni, je povdaril, da bodo demokrati odpravili prohibicijo. V zadnjem kongresu so demokrati imeli najboljšo priliko, da bi to dejansko pokazali, toda večina demokratov zlasti iz južnih držav je tako hudo suhih, da je nevarnost v njihovi bližini praskati žveplenke, da se ne bi vžigali od same velike suše, je povdaril z vsem naglasom kongresnik Hull.

Nato je govoril Mr. Charles Vessal o državnem republikan-

skem tiketu. Priporočal je za izvolitev celotni državni republikanski tiket. Izjavil je, da guverner Small je energičen človek in da kljub temu, da je preje deloval za Carlstromovo strujo je sedaj na Smallovi strani in priporoča njegovo izvolitev. Priporočal ga je zlasti iz vzroka, da je Small vnet graditelj cest in potov, pri katerem imajo tisoči in tisoči svoje delo.

Za temi so bili poklicani k besedi še Mr. Mich. Radakovich, iz Joliet, za njim okrajni sodnik iz Joliet Mr. Moore, zatem Mr. Martinovič iz Gary, Indiana, zatem Mr. Škvorc, tajnik jugoslovanske sekcije.

Nato je spregovoril Mr. Peterson, podpredsednik odbora za svetovno razstavo, ali svetovni velesejm v Chicagi, ki se bo vršil prihodnje leto. Mr. Peterson je osebno prepeval Jugoslavijo predlansko leto in so mu znani vsi kraji Jugoslavije. Poštoval je po evropskih državah za propagando čičaškega velesejma ali razstave, ki se bo vršila prihodnje leto. Pohvalil je Jugoslavijo, da se mu dopade. Izjavil je, da Jugoslavija poseduje obilico naravnega bogastva, a potrebuje kapitala za razvoj svoje industrije itd. Povedal je tudi kaj bi lahko Jugoslavija izvažala na ameriški trg. Posebnost je marmor, ki se izkopava blizu Beograda v Srbiji. Pa tudi druge reči so, ki bi našle trg v Ameriki. Zato je potrebno, da bi Jugoslavija se udeležila svetovnega velesejma v Chicagi, da bi pokazala svetu kaj ima za prodajati. Izjavil je, da paviljon na velesejmu in prostor bi se lahko kril s tem, kar bi se na velesejmu prodalo. Priporočal je zlasti take "artikle" od \$1. do \$5. Na vprašanje od strani našega urednika glede carine in drugih transportnih zadev, ki bi nastale pri transportiranju izdelkov na velesejm iz Jugoslavije v Ameriko je Mr. Peterson odgovoril, da bodo dovoljene posebne olajšave v ta namen in uvozna carina se bo plačala le od onih komadov, ki se bodo na velesejmu prodali. Iz Mr. Petersonove izjave, bi zlasti šli razni umetni lesni izdelki kakor tudi izdelki iz gline, itd. Tudi pletenstvo bi šlo, lasti čipke.

Slovenci se dosedaj nismo mnogo zanimali za velesejm in vendar se to hočemo ali nečemo tiče tudi nas. Že lani se je govorilo, da pride kakih 60 po številu iz Slovenije na velesejm. Koliko stotin Slovencev pa pride iz številnih naših naselbin po Ameriki na ta velesejm? Bo to poletni čas, ko bodo ljudje lahko potovali z avtomobili. Vse to mora nam dati misliti in čičaški Slovenci se moramo pripraviti, da bomo te naše ljudi sprejemali, poskrbeli za stanovanja, ker Chicaga bo takrat vsa zasedena po svojih hotelih in drugod. Naše mnenje je, da bi se čimprej izvolil tozadeven odbor, ki bi vodil in imenu naselbine tozadevene priprave. Priporočljivo bi bilo, da bi naša društva pripravila tudi kake zabavne programe za goste za ob večerih in drugače. To ni nič več kot naša dolžnost. Merodajni krogi naj o tem

malo razmišljajo dokler je čas. Mr. Peterson je po svojem laskavem govoru o Jugoslaviji tudi omenil, da je posetil v Beogradu ameriškega poslanika Hon. Princa, kateri ga je jako gostoljubno sprejel, ga peljal v kraljevo opero, ga pogostil popoldne in zvečer, a skoro v jokavem tonu, seveda za šalo je pa Mr. Peterson omenil, da si je drugo jutro moral kupiti zajutrek sam. (Mr. Raugh, predsednik Hamilton kluba je napravil medklic: "Hm, sem mislil, da je Mr. Peterson švedskega rodu, pa vidim da je Škot!")

Nato je sledil filmski program. Ta je prikrojen seveda v korist politične kampanje za Hooverja. Film je kazal, kako je Mr. Hoover prehranjeval med vojno in po vojni razne revne in od vojne prizadete evropske narode, kot Belgijce, Poljake, Avstrijce, Nemce itd. Film kaže lačne otroke, ki brskajo po kupih za živževem itd. To sicer upliva na mehka srca in prikazuje predsednika Hooverja, kot velikega humanitarca. Ustvariti se hoče utis, češ, ta je najbolj priporočljiv za te čase, itd. O tem seveda vsak lahko misli kakor hoče. Poročevalec in pisec tega dopisa si je to le mislil: Čemu kazati take slike v filmu, ko jih tudi prav v teh časih vidimo na čičaških alleyih, kjer stalno iščejo živžev za "garbage" kupih revni ljudje. Tukaj naj bi pokazali svoje dobrotelje in humanitarne srce. Revščina, kakor je bila po vojni v Evropi je sedaj po ameriških velesejstih. Kljub temu pa ne trdimo, da je vsega tega gorja kriv Hoover. Ne, ima tudi svoje vrline, toda veliko te mizerije, katero preživljamo bi lahko omejili, če bi hotel in če bi imel dovolj hrbtnice in poguma za neustrašen nastop proti magnatom na Wall Streetu. Zato pa je treba vsako propagando, pa bodisi v korist temu ali onemu dobro preštudirati in potem napraviti na podlagi razumnega preudarka svoj zaključek in sklep, komu bomo dali naše glasove.

ROJAKINJE V WEST ALLIS, WIS., POSEKALE VSE DRUGE

Chicago, Ill. Nov dokaz, da menda ni tako visokega cilja, da bi ga odločno in trdna volja ne dosegla. Ob koncu letošnje kampanje Slovenske Ženske Zveze sta bili na prvem mestu dve podružnici naenkrat: št. 2 v Chicagi in št. 17 v West Allis, Wis. Obe sta pridobili do konca junija po 69 novih članic. Obe bi morali dobiti prvo nagrado, spominsko knjigo in vse, kar je s tem v zvezi. To pa ni bilo mogoče, ker v isti kampanji more le ena podružnica dobiti to knjigo. Kampanja je morala biti podaljšana samo za omenjeni dve podružnici do konca avgusta. In kaj se je zgodilo? Meseca julija ni pridobila nobena teh dveh podružnic nobene nove članice. Meseca avgusta pa je pridobila čičaška podružnica dve novi, west-alliška pa 80 novih. Tako se je West Allis ne. (Dalje na 3. strani)

TARZAN GRE PO ZLATO V OPAR.



Ko je Werper videl dragulje v Tarzanovi roki, ga je navdaj silen pohlep. Odločil se je, da si jih pridobi. Toda kako? Navdalo ga je končno upanje, ko je opazil, kako se Tarzan igra z njimi in očitno nima pojma o njih vrednosti. Morda mu jih bo sam dal? Brezbržno tedaj stegne roko proti njim. Urno pa je zopet potegne nazaj. Tarzan namreč po bliskovni pokrije dragulje in strahovito zareži nad Werperjem.

(27)



V naslednjem trenutku pa se Tarzan zopet igra z dragulji in govori s spremljevalcem, kakor bi se ne bilo nič pripetilo. Kaj je pravzaprav s tem Angležem, si misli Werper. Biti mora blaznež, nič drugega. Belgijec seveda ni vedel za Tarzanovo pretoklost in tako tudi ni vedel, da se je Tarzan po izgubi spomina izpremenil v divjo zver, kakor je bil vzgojen v svojih otroških letih, ko je živel med opicami v džungli.

(Metropolitan Newspaper Service)



Tretji dan njih potovanja iz Oparja je Tarzan s svojim bistrim sluhom začel človeške glasove za seboj. Werperjevo nevarno uho ni slišalo nič posebnega razen navadnega šuma džungle. Tarzan pa se je pozorno vrnal, vlekel na ušesa in nozdni so se mu širile. Hipoma potegne Werperja v gosto grmičevje, se sam postavi zraven njega in čaka. Kmalu nato prispe po isti poti mlad črnc in se previdno in čuječe plaz naprej.

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



V kratki razdalji je črncu sledilo še petdeset drugih, drug za drugim; vsak je bil otovorjen z rumeno kovino. Werper je spoznal, da je to ista skupina, ki je spremljala Tarzana na njegovi poti v Opar. Pogled na Tarzana ga je prepričal, da ta svojih bojevnikov ni spoznal. Ko so vsi odšli mimo njih, je prijel Tarzan Werperja za roko: "Pojdi, greva za njimi." Werper je bil vesel, ker je vedel, kam grede.

LEPOTA SLOVENIJE JE SLIKANA IN OPISANA V KNJIGI 'Gorenjska' To je knjiga, ki jo bo z velikim užitkom bral vsak Slovec, kaj šele sinovi in hčere prekrasne romantične Gorenjske, ki tvori najlepši del slovenske, kakor tudi jugoslovanske zemlje. Sinovi in hčere prelepe romantične Gorenjske, bodo v tej knjigi našli v besedi in sliki svoje mle rodne vasiče, trge in mesta, svoja pestra gorenjska polja in livade in svoje divne lepe gorenjske gore in planine. V knjigi je opisana zgodovina in sedanost skoro vseh gorenjskih mest, trgov in vasi. Ima nad 250 pokrajinskih slik, ki predstavljajo gorenjska mesta, trge in vasi, pestra polja in livade in divne gorenjske gore in planine. PIŠITE PO NJO ŠE DANES! - STANE 5 POŠTINNO \$2.00 KNJIGARNA AMERIKANSKI SLOVENEK 1849 W. 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

Kmečki punt

AVGUST ŠENOA:

Poslovenil Joža Glonar

Mladenič je zopet pognal, kakor besen, žena pa je ponovila: "Vaša milost..."
 "Kaj je? Kdo si?" vpraša Tahi.
 "Jaz sem, Maruška iz Zaprešiča!"
 "In?"
 "Tvoji hlapi so mi vzeli vse moje uboštvo."
 "Imaš zdaj vsaj manj skrbi," se je nasmejal Tahi. "Udari, Gavro!"
 "Toda jaz sem lačna, gola in bosa. Bilo je vse, kar je bilo moje!"
 "Tvoje? Kaj tvoje? Nič ni tvoje! A, sedaj vem! Reci gospe Uršuli za pitanega vola!"
 V tem trenutku se je Gavro zaletel proti mestu, kjer je stala žena, in jo je skoraj z detetom vred prevrnil, toda iznenada je priskočil Gubec in zgrabil konja za uzdo, žena pa se je jokajoč umaknila. Konj se je ustavil, stari Tahi pa je strmel in pogledal kmeta.

"Kdo si ti?" vpraša Tahi,
 "Matija Gubec," odgovori kmet mirno, toda odločno.
 Gospodar ga je ošinil z očmi.
 "Gubec? Gubec?" je vprašal. "A, na! Ti si iz gornje Stubice, kaj ne, da?"
 "Sem, vaša milost!"
 "Oni krivi prerok, oni kmečki bog!" je pripomnil gospodar porogljivo, "moj kmet!"
 "Kmet stubiške gospodiščine!" je odvrnil Gubec mirno.
 "Kaj bi rad, redki gost, kakšno milost?" vpraša Tahi, "ošaben si, tako sem čul; nisem te še videl."
 "Ne prihajam po milost," je nadaljeval kmet, "ampak po pravico."
 "Kmet po pravico?" se je začudil Tahi.
 "Da, vaša milost, čul sem, da zapisujete fante v konjenike."
 "Da, in kaj za to?"
 "Čul sem, da je vpisan tudi Gjurjo Mogaič iz Stubice, sin moje sestre."
 "Da, da! Mogaič! Res je!"
 "Ali Gjurjo je svobodnjak," reče Gubec, "njemu ni treba iti v drugo vojsko, kakor v bano, in sedaj se ženi."
 "Kaj to vse tebe briga?"
 "Jaz sem njegov ujec, njegov oče in mati! Zanj moram skrbeti in zato sem prišel, da o pomnini svojo milost."
 "Kaj svobodnjak!" se je otreseal Tahi, "kaj to briga mene, z menoj bo šel na vojsko. Ženiti se ne sme. Sedaj veš. Z menoj mora. Malopridnež je, ki rodbino punta."
 "Svobodni človek je," odvrne Gubec mirno, "v vojsko mu ni treba iti, lahko se oženi."
 "Perko," je zavreščala z okna gospa Helena, "in ti vse to mirno poslušas?"
 "Da mu ni treba," je vzkipel Tahi in vzdignil bič, "da ne mora, ti vaški pes," in je zamahnil na Gubca.
 "Mirujte, gospod," je odgovoril Gubec, pogledal Taha resno in vzdignil roko. "Nihče drugi me še ni udaril ko turška sablja v kraljevi vojski." Susjedovemu graščaku je omahnila roka. Zamizal in ošinil je kmeta z očmi, ta pa je nadaljeval:
 "Povejte mi, milostni gospod, kaj nameravate z Gjurjem?"
 "To boš kmalu videl, falot, med tem pa ti pravim, da pazi na svoj pasji jezik; ne hodi mi iz hiše, sicer te bom dal v nedeljo pred stubiško cerkvo vpreči v jarém," je zakrčal Tahi in krenil z naglimi koraki proti notranjemu gradu. Toda kmet je zaškripal z zobmi, stisnil pesti, pogledal proti visokemu obzidju in šepnil:
 "Tudi ti boš kmalu videl, pijavka!" Potem je brzo pohitel po klanecu v vas.

VII.
 Visoko se je svetil mesec nad Brdovcem in listje se je mirno lesketalo v mesečini kakor srebro; niti duše ni bilo čuti; — po celi vasi so bila okna temna, samo v eni koči je trepetala luč. Za plotom te kočje je stala Jana, pred njo pa mladi Gjurjo Mogaič. Dekle se je z lakti naslonilo na plot in obrnilo obraz proti mesecu. Njene temne oči so se ji čudno lesketale in bile venomer uprte v nebo, lice pa se ji je smehljalo, kakor da je sanjala o rajju. Gjurjo se je naslonil na steber in jo je gledal, ne da bi se je mogel nagledati.

"Jana," je rekel mladenič z mehkim glasom, "ali ti je prav, da je tako prišlo?"
 "In ti še prashaš, Gjurjo," ga je smeje zavrnilo dekle. "Saj sem vedela in verjela, da me ne boš goljufal, ker si poštena duša, ni pa se mi niti sanjalo, da bom tako hitro tvoja. Naravnost strah me je in skoro ne verujem tej nagli sreči."

"Ali se me bojiš?" vpraša mladenič.
 "Glej ga no! Misliš, da se te bojim? Jaz? Nobenega moškega se ne bojim. Čemu neki? Toda kar zavrtelo se mi je v glavi, ko si oni dan rekel, da boš šel nad Turke in da se bova v kratkem vzela. Nisem vedela, ali bi naj jokal, ali se smejala. Kar meša se mi."
 "Ne boj se, Jana, tudi ta glavobol te bo minil, in za par dni boš videla, da je res."

"Glej," nadaljuje dekle v šali: "pa si me res prevaril! To je, pri Bogu, zelo nerodno!"
 "Kaj je nerodno?" se je začudil Gjurjo.
 "Ej, marljiva predica sem, in hvala Bogu, mnogo sem že napredla, toda malo je še staknega in še manj sešitega. Skoro sram me je."
 "Ne ubijaj si glave zaradi tega, za to bo še časa dovolj!"

"Da, pozneje, toda kaj bodo rekli tvoji domači, kako bodo perilo na prste šteli in mi pri vsaki žlici oponašali, da sem prišla z praznimi rokami pod streho. Toda — pri Bogu! — tega nisem jaz kriva. Vse sem hotela pripraviti in bilo bi gotovo, da me ni oče kregal: "Ne kvari si na noč oči; ti ne veš, kakšen božji dar so in na svatbo lahko čakaš tudi do tretjih knopelj." — Tudi jaz sem nekako tako mislila in sem mnogo jokala, sedaj pa mi je ženitev padla takorekč pred noge in povemša še visjjo v zapečku. Prav žal mi je."

"Ali ti je žal iti z mano pred oltar?"
 "Pojdi no," se je razjezilo dekle in udarilo ženina s plosko roko po plečih, "kaka grda šala je to? Ali te ni Boga strah, da vsako besedo tako grdo obračaš? Vedi, da mi je žal iti s teboj, bi tudi ne šla. Toda hudo mi je, da pridem taka k hiši. Če sem tudi sirota, pa nisem bearačica!"

"Glej no, glej, kako je lonček prekipeval," se je nasmešnil Gjurjo in prijel dekle za obe rame in ji veselo pogledal v oči. "Ej, Jana, dušica, ne motaj sedaj te preje. Samo da si moja in moja. Za drugo me ne briga. Pa naj kdo zine kaj proti tebi, jaz mu polomim vse kosti."
 Dekle se mu je lahko izvil iz rok in se umaknilo za dva koraka, on pa je nadaljeval:
 "Moj Bog, naklepetala sva se; glej, kje je že mesec, in kje je še Stubica. Sedaj moram res iti."
 "Pa z Bogom, srce moje! Srečno pot in pazi se!" je dekle nežno pripomnilo.
 "Z Bogom, Jana, lahko noč!" odzdravi mladenič in ji poda roko, ki jo dekle s sklonjeno glavo plaho prime in polglasno šepne:
 "Lahko noč, Gjurjo!"
 (Dalje prih.)

Kamorkoli greste, najdete ta popolnoma čisti ječmenov slad



Nikoli ni nikakega spora glede kakovosti Blue Ribbon slada. Zrnje, ki se ga uporablja, je čist ječmen in popolnoma nič drugega. In še kak ječmen! — Najfinejši, ki ga more narava proizvajati. Blue Ribbon je vedno v kantah s tremi polnimi funti.

WHEREVER YOU GO, YOU FIND
BLUE RIBBON MALT
 AMERICA'S BIGGEST SELLER

Phones: 2575 in 2743

ANTON NEMANICH & SON

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V JOLIETU IN AMERIKI.

USTANOVLJEN L. 1895

Na razpolago noč in dan. — Najboljši in najpobliži za pogrebe, krste in ženitovanja. — Cene zmerno.

1002 N. Chicago Street, Joliet, Illinois

GOSPODINJE V JOLIETU

so prepričane, da dobijo pri meni najboljše, najčistejše in najcenejše MESO IN GROCIERIJU
 V zalogi imam vedno vsake vrste sveže ali suho prekajeno meso ter vse predmete, ki spadajo v mesarsko in grocierijsko obrt.

JOHN N. PASDERTZ

COR. CENTER & HUTCHINS STS. JOLIET, ILL.

Chicago Telefon 2917.

NAJSTAREJŠI SLOVENSKI POGREBNI DOM V CHICAGO

ROJAKI SLOVENCII! SVOJI K SVOJIMI!

A. Glavach & Co. Inc.

Naša potreba je brezplačna kar se tiče rabljenja naše mrtnišnice. Smo na razpolago za Chicago, Cicero, Berwyn, South Chicago, Kingsington in Pullman in vsem drugim predmestjem. Prevažamo umrle osebe iz vseh delov mesta v našo mrtnišnico noč in dan.

CENE NIZKE, POSTREŽBA TOČNA.
 — Avtomobili na razpolago za vse slučaje.

F. E. PALACZ, Embalmer
 Res. Rockwell 4882
 Tel. Canal 1267—5889
 1916 W. 22nd St., blizu Lincoln St., Chicago, Ill.

IZŠLA JE

1. marca povestna knjiga od škofa Baraga v angleškem jeziku.

"The Apostle of Chippewas"

katero izdaja Baragova Zveza.

Kritiki, katerim je bil predložen rokopis pred tiskom pravijo: "Nisem mogel nehati dokler jo nisem vso prebral. Knjiga je mnogo bolj zanimiva, kakor povest..." in "Veliko veselje, mi je povzročilo, da sem prebral povestno življenje škofa Barage, svetniškega misijonarja..."

TA KNJIGA

je v prvi vrsti namenjena naši mladini, da bi bolj spoznala in se seznanila z našim velikim Slovencem Barago, ki je igral tako veliko ulogo v zgodovini Amerike. Knjiga vzbuja veličino svetniškega življenja misijonarja pijonarja Barage, kakor tudi ugled in spoštovanje slovenskega naroda. Ta knjiga bi morala biti v vsaki katoliški hiši, zlasti tam kjer so otroci. Knjigo je sprejela v razpečevanje in v razprodajo naša knjigarna in bo stala s poštnino vred samo

75 centov

Naši zastopniki in slovenski trgovci ki želijo to knjigo razpečevati naj pišejo po isto na našo knjigarno.

Knjigarna Amerikanski Slovenec
 1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

O TEM IN ONEM

NAJVEČJE ČUDO MED ROZAMI

Že kraljica iz Sabe, ki je šla na obisk h kralju Salomonu, mu ni prinesla v dar ničesar drugega, kakor krasno zbirko najbolj plemenitih in redkih orhidej. Iz svojega vrta je dala izkopati drevesa, na katerih so rastle orhideje, s koreninami vred in ko je potovala s karavano na obisk k Salomonu, je izgledala njena karavana tako, kakor da bi bila majhen gozdiček sredi puščave. In prav gotovo se je kralj Salomon razveselil tega tako redkega cvetja bolj, kakor pa če bi mu kraljica prinesla dragocenih kamnov in zlata.

Orhideja je cvet, ki ima čudovit mehak vonj, nežne, toda pisane barve in čudovito obliko čaše iz cvetnih listov. Še danes dajejo bogataši za te čudovite rože ogromna premoženja. Plačujejo te rože po njihovi redkosti in orhideja lahko stane pet ali pa pet tisoč dolarjev. — Koliko človeških življenj se uniči pri nabiranju in iskanju te kraljice rož. Strašni doživljaji, ki jih dožive iskanci orhidej v pragozdovih in džunglah južne Amerike, otoka Sumatre, Bornea ali Madagaskarja so strašnejši kakor trpljenje in strahote polarne ekspedicije. Te nevarne rože nudijo res svojo nerazumljivo in dostojanstveno lepoto, zahtevajo pa zato od tistih, ki jih iščejo, mnogokrat ceno življenja.

Za povprečnega človeka je orhideja — čuden cvet, ki si ga lahko privoščijo le najbolj bogati. Med ekscitiranimi vrstami orhidej najdemo take, ki so podobne golobom in zopet druge, ki so tako na las podobne krasnim metuljem, da bi človek prisegel, da peroti tega metuljčka še trepetajo. Neka vrsta ima ime miltonija, koje notranji cvetni listi so čisto podobni razprostrtim perotim netopirja. Krasne so tako zvane tigraste orhideje, krvavo-rdeče in čiste kakor lilije bele, ki spominjajo na nevestino obleko.

Neki iskalec orhidej, ki je iskal orhideje v pragozdovih južne Amerike, pripoveduje sledeče: "Nevarni in nezdravi deževni čas se je bližal, misliti sem moral že na odhod kljub temu, da nisem našel niti ene redke ali nenavadne orhideje. Takrat pa mi prinese neki Indijanec zbirko sto cvetov, med katerimi je bil eden tako krasen kakor ga še nikdar nisem videl. Vzel sem ga v roko, da bi si ga ogledal od blizu. V mračni svetlobi džungle so se svetilkale pisane barve kakor žive. Brez dvoma je bila to najbolj čudovita orhideja, ki sem jo sploh kdaj videl. Naenkrat je zatrepetala ena izmed živobarvnih lis na cvetu in se začela premikati. V blaznem strahu sem vrgl pošast iz roke in zbehal. Držal sem namreč v

rokah prav posebno strupeno kačo, ki je bila zvitja na vejici. Ta slučaj je zadosten dokaz, kako čudovite oblike imajo orhideje, če se pusti prevariti celo star, izkušen iskalec orhidej."

Sicer pa je najbolj čudovita lastnost orhidej prav ta, da so neverjetno podobne drugim oblikam iz živalskega in rastlinskega življenja. Na mnogo načinov so že skušali razložiti to čudno svojstvo orhidej in morda drži še najbolj ta, da varuje orhideja sama sebe na ta način, da prevzema obliko in barve drugih živali, ki žive v džungli. Divna narava jih preminja nekako tako, kakor spreminjajo nekatere naše živali pozimi barvo svojega kožuha.

V vseh džunglah, v Panami in Meksiki, na Madagaskarju in v Ekvadorju, v Braziliji in ob reki Orinoko ležijo pokopane mnoge žrtve, ki so padle pri iskanju orhidej. Imena pionirjev, ki so iskali neznane nove orhideje in se pri tem izpostavljali silni nevarnosti, spominjajo tudi ljubitelji orhidej. Nešteto nevarnosti grozi iskalcem orhidej: malarija, sovražni domačini, divje zveri in kače. Iskanje je oteženo še s tem, da rastejo orhideje čisto na vrhovih visokih dreves. Če je ta slučaj, potem ne ostane drugega, kakor da človek sam spleza na drevo, na katerem je najmanj nekaj kač, ali pa da pošlje na drevo domačina, ki mu lahko pokvari nežno orhidejo. Včasih se poslužijo tudi lasa tako, da z zanjko vjame vejo, na kateri raste orhideja in jo pritegne k tlom. Če pa to ni mogoče, potem pa je najboljšje tako, kakor je napravila kraljica iz Sabe, da podre namreč celo drevo. Nič čudnega zato, če so drage. Pa to še ne zadošča, tudi če jih iskalec srečno najde in spravi do najbližjega pristanišča, tedaj jih mnogokrat uniči morská vožnja. Džungelski roža pač ne prenese morske vožnje. Pri neki pošiljki od 27 tisoč orhidej iz Južne Amerike so vsahnile vse, razen dveh. Pri pošiljki od tisoč orhidej, ki so imele čudovite in redke oblike in katere so poslali iz Filipinov v Ameriko, so usahnile vse. Pa orhideje nagajajo še naprej. Četudi pridejo srečno v svojo novo domovino, kjer naj bi rastle naprej v umetno ustvarjeni džungli, pod steklom, nočejo tako uspevati, kakor preje. Razumljivo je, da morajo redki cvetovi, ki pridejo na trg, poplačati vse ti-soče in tisoče tistih cvetov, ki so propadli na poti iz džungle. Oddod neverjetna njihova cena.

Zaveden katoličan katoliškega časopisa nikdar ne opusti, ker ve, da mu je potreben in njegov najboljši voditelj.

Zaveden katoličan katoliškega časopisa nikdar ne opusti, ker ve, da mu je potreben in njegov najboljši voditelj.

Zaveden katoličan katoliškega časopisa nikdar ne opusti, ker ve, da mu je potreben in njegov najboljši voditelj.

2 JESENSKA IZLETA v stari kraj.

Za rojake, ki žele potovati v večji družbi svojih rojakov, priredimo

7. SEPTEMBRA
 izlet na orjaškem brzoparniku BERENGARIA, Cunard Linije. Mnogo posebne ugodnosti. Potnike spremlja uradni linije. Do Ljubljane 3. razred \$94.84; returkarta \$169.50. Davek dodatno. Priglasite se takoj.

4. OKTOBRA
 izlet na najnovjšem, najmodernejšem in najudobnejšem parniku Francoske Linije. CHAMPLAIN, ki je v juniju prvič priplul v Ameriko. ILL. razred do Ljubljane samo \$84.23, returkarta \$159.00; davek dodatno. Potujete udobno in poceni; priglasite se čim prej. Za druge parnike in linije pišite po naš vzorni red s cenami kart, kakor za vse potniške zadeve sploh, na:

Leo Zakrajšek
 General Travel Service
 1859 Second Avenue,
 NEW YORK, N. Y.
 13 let v tem poslu.

TISKARNA

AMERIKANSKI SLOVENEK

izvršuje vsa tiskarska dela točno in po najzmernejših cenah. Mnogi so se o tem prepričali in so naši stalni odjemalci.

Društva — Trgovci — Posamezniki

dobijo v naši tiskarni vedno solidno in točno postrežbo. Priporočamo, da predno oddate naročilo drugam, da pišete nam po cene. Izvršujemo prestave na angleško in obratno. Za nas ni nobeno naročilo prevsiliko, nobeno premaio.

Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.